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Notulen ALV 8 mei 2010

Datum: zaterdag 8 mei 2010 14:00 – 17:00

Locatie: Europees Go Centrum in Amstelveen

Notulist: Harry van der Krogt

1. Opening en vaststelling van de agenda

De voorzitter (Martin Finke) opent de vergadering om 14:00 uur. De volgende personen zijn 
aanwezig (of arriveren kort daarop):

Wim Berkelmans (bestuur NGoB)

Martin Finke (bestuur NGoB)

Rob Friederichs (Culemborg, bestuur NGoB)

Bram Koster (Utrecht, bestuur NGoB)

Karen Pleit (Arnhem, bestuur NGoB)

Rob van Aurich (Hilversum)

Paul Becherer (Amstelveen)

Fons Bink (Eindhoven)

Vincent vd Goes (Leiden)

Herman Hiddema (Groningen)

Leo Koolhoven (Den Bosch)

Harry van der Krogt (Bondsdirecteur)

Eric van der Marel (Den Haag)

Wout Molenaar (Eindhoven)

Mathijs Romans (NGC, Utrecht)

Jan van Rongen (Leiden, Kascommissie)

Tommy Tjong (Alphen a/d Rijn)

Ronald Verhagen (Almere, kascommissie)

Hiermee zijn er vanaf het begin van de vergadering 11 afdelingen vertegenwoordigd en zij 
representeren een totaal van 273 leden van de NGoB. Daarnaast zijn er twee aanwezigen op 
persoonlijke titel.

Volgens artikel 7.5 van de statuten is hiermee het quorum voor stemmingen gehaald:minimaal 
een derde van de aangesloten afdelingen (clubs die de bondscontributie van haar leden 
centraal innen en afdragen aan de bond) bij de bond is vertegenwoordigd (11 van de 19 is 
61,1%) en minstens een vijfde van het aantal leden is vertegenwoordigd (273 van de 765 is 
35,7%). Zie de bijlage bij deze notulen voor de details.

Besloten wordt om agendapunt 9 en 11 samen te voegen omdat deze in de afhandeling 
samen gaan.

2. Notulen van de ALV van 17 oktober 2009

Tekstueel: 

Rob van Aurich: Pagina 2, punt 3. “zomergo” moet veranderd worden in “Zomergo 
2008”

Notulen worden vastgesteld, met dank aan de notulist Rob Friederichs.



8

Naar aanleiding van:

Rob van Aurich: 

1. Pagina 2. Helaas is mijn verzoek om de balans anders op te stellen bij een overweging van de 
penningmeester gebleven. Nu zullen we weer heen en weer moeten bladeren bij de 
behandeling van de financiële jaarstukken. Ik heb voor u een opstelling waarbij u alles in één 
oogopslag kunt zien. Dit voorbeeld wordt overhandigd.
- Er is een poging gedaan om de balans duidelijker uit te printen, maar verdere suggesties 

zullen worden overgenomen 
2. Pagina 3. De penningmeester zou nog terugkomen (pagina 3 uitleg na mijn vragen 2 en 3 op 

de resultatenrekening)
- Hierop was nog niet teruggekomen. Het bestuur zal nakijken welke vragen naar 

aanleiding van de notulen van de najaarsALV nog niet beantwoord zijn en deze zo 
spoedig mogelijk (nogmaals) beantwoorden 

3. Pagina 5, punt 3d (begroting 2010). De penningmeester zou nog uitzoeken wat de kosten 
voor de website in de begroting waren ad € 1.000.

- Dit was voor een softwarepakket voor het opmaken van het tijdschrift.
4. Pagina 5, laatste regel. De penningmeester zou ook nog uitzoeken waarom het bedrag voor 

catering NK op € 1.600 was begroot.
- Vaak ontvangen we een totaalrekening voor catering over een grotere periode en niet 

opgesplitst per evenement, daarom is voor catering NK dit bedrag begroot.
5. Pagina 6, eerste alinea. Bram Koster zou het verschil uitzoeken tussen subsidie NOC*NSF en 

begrote subsidiabele activiteiten ( € 730).
- Dit wordt opnieuw uitgezocht.

6. Pagina 7, punt 6. Is er al enigszins zicht op de verschijningsdatum van het toernooiboek van 
het EGC 2009 in Groningen?
- Loopt vertraging op door persoonlijke omstandigheden. Martin Finke gaat dit vanaf nu 

persoonlijk volgen, het boek wordt verwacht voor het komende congres.
7. Pagina 7. Ik neem aan dat het rooster van periodiek aftreden van de leden van de 

classificatiecommissie op de najaarsvergadering wordt voorgelegd, als de commissie weer 
verslag doet van de activiteiten?

- Dit zal inderdaad het geval zijn.
8. Pagina 8 – Mijn aanbod om teksten te redigeren was expliciet bedoeld inzake de Statuten en 

het Huishoudelijk Reglement, zoals ik ook voor de schaakbond heb gedaan. Misschien is dat 
niet zo duidelijk in de huidige redactie van de concept notulen?
- Rob van Aurich staat op de lijst van personen die gevraagd zijn (of aangeboden hebben) 

de conceptteksten te redigeren.

3. Algemeen jaarverslag 2009

Door drukke werkzaamheden heeft Martin Finke het stuk niet af. Dit zal op de 
najaarsvergadering worden behandeld.

4. Financieel verslag 2009

Toelichting penningmeester.
Op verzoek van de kascommissie is er een wijziging in de jaarstukken aangebracht op de 
balanspost evenementenrekening: De NGoB heeft een evenementenrekening die gebruikt 
wordt als betaalrekening van Zomer- en Wintergo. De winst op Zomer- en Wintergo is 
opgenomen bij het Eigen Vermogen. Nog te betalen en ontvangen bedragen voor de kampen 
staan op de balans als voorgeschoten bedragen (debet) en nog terug te betalen (credit). Dat 
was niet correct geboekt en gecorrigeerd.

Opmerking Vincent van der Goes: De presentatie zou wat leesbaarder gemaakt kunnen 
worden met een groter lettertype.
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Wouter Molenaar: Waarom is er nog een vordering lotto 2008? Dat blijft staan tot het jaar 
2008 volledig is afgerekend. Dan worden de nog te betalen en ontvangen bedragen 
verrekend. Dit is een normale situatie.

Erik van der Marel: Het EK Jeugd heeft € 1.750 gekost maar is niet zichtbaar geweest in 
publicaties. Er hebben 3 spelers aan mee gedaan. Is het niet goed om een verslag te vragen 
aan de deelnemers? Dit zijn verhalen die lezers aanspreken.

Wim Berkelmans: Dit is ook gebruikelijk, het is dit jaar nog niet gebeurd maar kan nog steeds 
gebeuren.

Martin Finke: Normaal wordt ook gevraagd een opstel,spreekbeurt of werkstuk voor school te 
maken. Ook dit kan gebruikt worden.

Rob van Aurich heeft een aantal vragen op schrift gesteld:

1- De balans is niet in evenwicht.
- Dit zijn afrondingen. Dit kan als zodanig ook in de balans opgenomen worden om hem 
weer sluitend te maken.

2- Voorraad per 1/1 was € 1.030, per 31/12 nihil. Wat was dit voor voorraad en waar is die 
voorraad gebleven? Hij is niet afgeschreven, want er staat geen post afschrijving voorraad 
in de resultatenrekening.
- Dit is wel afgeschreven en staat onder Overige Kosten. Het betrof materiaal dat 
verstuurd wordt door EGCC bij informatieverzoeken.

3- Het terug te vorderen bedrag: Is heel erg hoog, waarom duurt dat zo lang?
- Dit staat in de nieuwe toelichting: Er is voor € 14.000 voorgeschoten aan het Gronings 

comité om de hotelrekening te betalen, dit wordt na storting van de subsidie door de 
provincie Groningen terugbetaald aan NGoB.

4- Inzake Lottogelden 2008.
- Deze vraag was al gesteld door Wout Molenaar.

5- De post vooruit ontvangen contributies is nog laag ten opzichte van het totaal aan 
contributies (25%), hoeveel van dit bedrag was van de afdelingen en wat gaat het bestuur 
er aan doen om dit te verbeteren?
- Martin Finke: Er zijn dit jaar actief aanmaningen gestuurd aan de diverse clubs die te 

laat waren met contributiebetalingen.
6- De post crediteuren is erg hoog en precies, is dit wel een stelpost of eigenlijk een van te 

voren bekend bedrag?
- Dit is in januari vastgesteld, toen waren nog niet alle crediteuren bekend. Rekeningen 

die gaan komen worden ingeschat (bijv verzendkosten van tijdschrift waarvoor nog 
geen rekening is ontvangen).

7- -Toelichting op balans moet op datum 31-12-2009 zijn.

Vragen over resultatenrekening 2009:

8- In de toelichting wordt iets geschreven over de Reservering voor het Lustrum 2009. Had 
dat niet in de toelichting op de balans behoren te staan?

- Deze reservering is niet gebruikt en gedeeltelijk afgeschreven. 
9- Eigen bijdragen deelnemers zijn in 2009 wel begroot maar wederom niet ontvangen? (Net 

als in 2008.)
- Dit zijn de inschrijvingsgelden voor de Centrale Trainingen. Deze eigen bijdrage van 

de deelnemers zijn wel ontvangen, maar dit zijn bedragen die per kas ontvangen zijn 
en verrekend zijn met de kosten. Het verschil is geboekt.

10- Het bondsbureau heeft weer bijna € 1.000 meer gekost dan begroot. Waarom? En wat 
was er te laag begroot?
- Dit waren stoelen voor de redactie en kosten van software voor opmaak van het 

tijdschrift.
11- Breedtesport: € 22.000 begroot, maar slechts €2.485 uitgegeven. Wat doen we niet en 

waarom niet?
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- Er was extra subsidie aangevraagd bij NOC. Die moest worden aangevraagd en moet 
dan als zodanig in de begroting te worden opgenomen.

- Tommy Tjong: Is het een idee om aan clubs te vragen om met ideeën voor nieuwe 
projecten te komen? Er is budget beschikbaar maar krijgt geen invulling vanuit de 
afdelingen. Dit is een jaarlijks terugkerende vraag, de communicatie over dit 
onderwerp moet beter.

- Martin Finke: Het is misschien een goed idee om hierover een stuk in het tijdschrift te 
publiceren.

- Als mensen die goede ideeën hebben om go te promoten en die ideeën zijn 
cluboverschrijdend (dus niet een lokaal vluggertjestoernooi maar een 
introductiecursus voor de regio bijvoorbeeld), dan kan de bond daaraan meewerken. 
Hiervoor is overigens ook nog een bedrag beschikbaar in het Stimuleringsfonds 
Clubs.

- Probleem is echter wel dat het bestuurslid die daar over gaat helaas geen 
commissieleden heeft om activiteiten te ontplooien.

- Een goed voorbeeld uit vorige jaren: Mark Teeuwen heeft op scholen 
introductiecursussen gegeven.

- Martin Finke: Projecten moeten wel van te voren worden aangebracht, er kan 
natuurlijk niet achteraf betaald worden.

12- Zelfde als punt 11 maar dan voor evenementen internationaal (€ 2.500 ten opzichte van € 
10.800).
- Dit waren uitzendingen naar het amateur WK en het Europees Kampioenschap in 

Groningen (waar onder andere Rob van Zeijst voor is gevraagd om vanuit Japan over 
te komen). Het hoge bedrag wordt aangevraagd en moet in de begroting worden 
opgenomen. Als een bedrag niet wordt uitgegeven moet het worden terugbetaald.

13- Wat hebben we uitgegeven aan jeugdgo en valt het EK jeugd niet onder de subsidie die 
we van Stichting Eduwart krijgen? 
- Het EK Jeugd wordt betaald vanuit subsidie van het NOC*NSF. Van het geld van 

Stichting Eduwart werden kosten betaald van de Grote Go Prijs. Nu wordt aan diverse 
jeugdactiviteiten geld gegeven. Dit jaar was iets meer geld beschikbaar van Stichting 
Eduwart bestemd voor het EK in Groningen.

14- Onder detail wedstrijdsport staat: afboeking voorziening prikkelprijs, is dat geen baat?
- Dit was negatieve voorziening. 

Hiermee zijn deze vragen voldoende beantwoord. Het zou wel handiger zijn om zo’n lange lijst 
van vragen wat eerder te ontvangen zodat er tijd genoeg is om bij iedere vraag een antwoord 
te formuleren.

Er wordt positief gereageerd op de suggestie van Wout Molenaar om bij grote afwijkingen 
tussen begroting en de actuele cijfers een toelichting te geven. 

5. Verslag kascommissie

De Kascommissie heeft één kanttekening: Het EGC in Groningen kon niet gecontroleerd 
worden omdat er vertraging is met de afrekening van provincie en gemeente Groningen. 
Voorstel is om dit onderdeel van de jaarcijfers uit te stellen tot de najaarsvergadering.

Goedkeuring van de Kascommissie is belangrijk voor de afrekening met het NOC. De NGoB 
heeft, vanwege zijn lage omzet, ontheffing voor het overleggen van een 
accountantsverklaring. In plaats daarvan mag de bond de verklaring van de Kascommissie 
overleggen. 

Er is een voorziening getroffen voor verlies op Groningen. Dit is € 3.000. De administratie van 
EGC 2009 wordt door een andere penningmeester gedaan. Door bovenstaande vertraging is 
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het niet gelukt de definitieve cijfers van Groningen te presenteren. Het uiteindelijke resultaat 
moet in de rekening van de NGoB worden opgenomen.

Het bestuur vraagt goedkeuring van het financiële verslag, met daarbij de opmerking dat een 
van de onderliggende stukken nog moet worden overlegd aan penningmeester en 
Kascommissie. Dit voorstel wordt zonder tegenstemmen aangenomen.

Penningmeester en Kascommissie worden bedankt.

6. Goedkeuring financieel verslag en decharge bestuur

Decharge bestuur: het voorstel is om het bestuur, onder voorwaarde van het overleggen van 
de afrekening van het EGC in Groningen in de ALV van oktober, te dechargeren. Dit voorstel 
wordt aangenomen.

Ronald Verhagen treedt af als lid van de Kascommissie na het overleggen en contoleren van 
de cijfers van Groningen. Rob van Aurich was al reservelid en treedt nu toe tot de commissie. 
De commissie bestaat nu uit Rob van Aurich en Jan van Rongen. Er wordt een reservelid 
gezocht door de Kascommissie.

Ronald Verhagen wordt hartelijk bedankt voor zijn inzet.

7. Topsportplannen 2010

Met Topsport gaat goed. De Centrale Trainingen staan op de rails en worden goed bezocht. Er 
zijn internet trainingen gestart die goed worden gevolgd. Hier volgen soms ook artikelen uit 
voor het tijdschrift. Alle leden van de NGoB mogen toekijken bij deze lessen. Men moet als 
toeschouwer zich wel aan bepaalde gedragsregels houden: ze zijn bedoeld voor de sterke 
spelers en alleen zij mogen vragen stellen en aan de discussie deelnemen.

Ronald Verhagen: Kunnen we deze lessen misschien voor iets meer publiek toegankelijk 
maken?

Martin Finke: Clubs kunnen meer aandacht geven voor de mogelijkheid deze lessen als 
toeschouwer bij te wonen. Een e-mail naar Bram Koster is voldoende om toegang te krijgen.

Tommy Tjong: Waarom kan niet iedereen toekijken?

Bram Koster: We willen controle houden op de groep die niet meepraat tijdens de lessen. Als 
iedereen mag meekijken is de kans op verstoringen door mensen die de gedragsregels niet 
kennen groter. Het is een initiatief op kosten van de Nederlandse Bond, voor zijn eigen leden. 
Het is wel wenselijk om het wat meer bekender te maken.

Idee zou kunnen voor om een toekomstig internetlidmaatschap van de NGoB het recht te 
geven om toe te kijken bij de internetlessen. De basis blijf dat ieder lid van de NGoB kan 
toekijken maar niet meepraten.

Ieder jaar moet iedere Topsportbond een Assessment invullen om te kijken of deze bond nog 
wel aan alle NOC voorwaarden voldoet. Zo moet het Training- en Wedstrijdprogramma van de 
NGoB voldoen aan het 75 dagen criterium, anders krijgen wij geen basis Topsportsubsidie 
meer. Hieraan kun je ook goed zien hoeveel tijd en inspanning het kost om een door het NOC 
goedgekeurd Topsportprogramma uit te voeren. Voorlopig voldoet het programma van de 
NGoB ruim aan alle criteria
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8. Puntenklassement en reglement NK Algemeen

Het voorstel is om uitzendingen naar het Amateur Wereld Kampioenschap aan te passen. 
Voor andere invitatietoernooien zal een nieuw puntenklassement worden ingevoerd.

Ronald Verhagen: Als iemand een uitnodiging weigert, raakt hij dan zijn punten kwijt? Het 
antwoord hierop is ja.

Het is belangrijk om een klassement te hebben om naar andere toernooien iemand uit te 
zenden. Er wordt in dat verband een aantal punten gegeven voor mensen die op een EK goed 
hebben gescoord. Vandaar het hoge aantal punten voor resultaten op EK’s.

Op voorstel van Ronald Verhagen komt een toevoeging in het nieuwe puntenklassement, 
namelijk dat als het puntenklassement geen uitsluitsel geeft over uitzending het bestuur 
bepaalt wie er wordt uitgezonden.

9. Wijziging huishoudelijk reglement en statuten 

Het NOC*NSF verlangt van de bij haar aangesloten bonden dat zij zich conformeren aan een 
aantal afspraken over het goed besturen van de bondsorganisatie. Harry van der Krogt geeft 
een presentatie met daarin de hoofdlijnen van de plannen en wat deze voor consequenties 
hebben voor de NGoB. Deze presentatie wordt bij de stukken van deze vergadering op het 
internet beschikbaar gemaakt. Deze plannen houden in dat tijdens de ALV van oktober 
verschillende wijzigingen zullen moeten worden aangenomen in de statuten en dat er 
basisdocumenten openbaar moeten zijn gemaakt met daarin procedures en 
functieomschrijvingen van bestuursleden van de NGoB.

Vincent van der Goes: heeft dit consequenties voor de procedures en reglementen van de 
afdelingen? Het antwoord is nee, dit gaat puur over de bondsorganisatie.

Er is extra subsidie aangevraagd en toegewezen om het EGCC in te schakelen om deze 
nieuwe regels en aanpassingen in onze bondsorganisatie te implementeren. Harry van der 
Krogt gaat zich hiermee bezig houden en er is een groepje van mensen die zich beschikbaar 
stellen om voorstellen van statutenwijzigingen en reglementen te beoordelen: Dit zijn: Rob van 
Aurich, Merijn de Jong, Jan van Rongen en Ronald Verhagen

10. Voortgang clustering met denksportbonden 

Geschiedenis: De bij het NOC*NSF aangesloten sportbonden moeten een gezonde basis 
hebben om als gesprekspartner met elkaar en het NOC op te treden: er worden eisen gesteld 
aan omzet, aantal leden en kwaliteit van bestuur. Om aan deze nieuwe eisen te voldoen 
moeten veel kleinere bonden gaan samenwerken (clusteren). Hier zit enige (financiële) dwang 
achter met het gevolg dat bonden gaan morren, maar het algemene gevoel is toch dat deze 
plannen moeten door gaan.

Voor de denksportbonden ligt het voor de hand het al eerder opgerichte 
samenwerkingsverband van de denksporten, de FND (Federatie Nederlandse Denksporten), 
hiervoor te gebruiken. Er is een organisatieadviseur aangesteld om te onderzoeken in 
hoeverre de denksportbonden kunnen clusteren. Na een uitvoerige consultatie is de conclusie 
dat clustering van de Denksportbonden geen haalbare kaart is, maar dat verregaande 
samenwerking zeer wel mogelijk en ook wenselijk is. Deze nieuwe samenwerkingsvorm is als 
het ware een ‘Virtuele twee sterrenbond’. Aan deze samenwerkingsvorm zijn ook direct 2 
projecten gekoppeld die ook aan het NOC zijn overlegd: Uitbreiding van het aanbod van 
lesmateriaal voor alle denksporten via de website SpeelZ en een plan om alle denksportcentra 
in Nederland in te zetten als servicepunten voor het verspreiden van denksport in het 
algemeen.
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Dit zijn projecten die waarschijnlijk door de grote bonden zullen worden uitgevoerd in nauw 
overleg met de directeuren van alle Denksportbonden. De grote bonden als de KNSB en de 
NBB hebben verzekerd dat de gezamenlijke insteek van groot belang is en dat de belangen 
van de kleinere bonden door dat nauwe overleg gewaarborgd moeten blijven.

Willen we eventueel samen werken met andere bonden? Het antwoord is nee, omdat deze 
samenwerking op FND niveau al genoeg energie zal kosten.

Er worden nog wel wat kanttekeningen gemaakt over de kwaliteit van de teksten van het 
voorstel. Het voorstel is echter goedgekeurd door bestuur en directeuren van de 
Denksportbonden en namens hen ingediend. Voor de inhoud van de diverse documenten 
verwijzen we naar de website van de NGoB onder het Menu Archief > Jaarstukken. 

11. Implementatie Goed Sportbestuur

Is behandeld onder punt 9

12. Aftredende bestuursleden

Rob Friederichs treedt af als bestuurslid communicatie. Er is tijdens zijn bestuursperiode al 
veel bereikt: Een DVD met uitleg, de nieuwe huisstijl, etc. Rob wil meer tijd voor zichzelf en is 
persoonlijk ook met grote veranderingen bezig. Hij is blij met de voltooide taken maar er staan 
helaas ook nog zaken open. De website wil hij nog ombouwen (samen met Herman 
Hiddema). Maar ook een Jubileumtijdschrift staat nog op de verlanglijst.

Rob wordt hartelijk bedankt voor zijn inzet.

13. Vacatures: o.a. Secretaris, Bestuurslid Communicatie, Bestuurslid Jeugd of 
Breedtesport, Coördinator Jeugdcommissie, Redactieleden, Webmaster

Het aantal vacatures is zorgelijk. De oproep is voor iedereen die tijd heeft en zich wil inzetten 
voor de NGoB, om zich te melden. Dan kunnen we kijken wat de mogelijkheden zijn. De 
vergaderdruk is omlaag gegaan. Er wordt nu om en om een telefonische en plenaire 
bestuursvergadering gehouden. Ga ook eens inventariseren binnen de clubs wie er een taak 
zou willen gaan uitvoeren. Op het gebied van bijvoorbeeld Jeugd is nog heel veel te doen. Dit 
hoeft niet perse als bestuurslid te maar kan ook uitstekend als commissielid. Men kan ook 
zelfstandig met een zeer afgebakende taak bezig zijn.

Zo lang het aantal bestuursleden laag blijft moet het bestuur zich met haar basistaken bezig 
houden. Nadere invulling van plannen kan alleen als er menskracht genoeg is.

14. Wat verder ter tafel komt

Eric van der Marel verspreidt een voorstel om de competitiewedstrijden van de Nederlandse 
Go Competitie te laten beginnen om 19:45. Eric is teamleider NGC bij inmiddels 3 clubs in de 
Randstad. Uitgangspunt is dat de NGC belangrijk is voor de bond en zijn afdelingen. Door het 
late aanvangstijdstip wordt het moeilijk voor mensen zonder auto om nog met het openbaar 
vervoer thuis te komen. Voorstel is om de aanvangstijd naar 19:45 te brengen tenzij het niet te 
realiseren is bij de ontvangende club of de uitspelende club bezwaren maakt. Volgens Eric is 
hiermee een grote aanwas van deelnemers aan de NGC te realiseren.

Mathijs Romans kan als coördinator NGC niet direct achter het voorstel gaan staan omdat hij 
niet zeker weet of deze problemen algemeen zijn. Ook zou een ontvangende club in 
organisatorische problemen kunnen komen. Hij is benieuwd naar de meningen van de clubs.

Na enige discussie tussen de aanwezige clubs over implementatie en noodzaak wordt dit 
voorstel aangenomen. Oproep aan de clubs: maak dit bekend en hou je aan de tijden.
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Rondvraag:

Fons Bink: Er is een DVD gemaakt en de clubs hebben allen een exemplaar gekregen. Is het 
een idee om ieder lid er een te geven? Antwoord: De oplage was maar 100. De kosten 
worden wel erg hoog: € 2. De DVD kan tegen vergoeding besteld worden. Het is mogelijk om 
hem op internet te zetten (dit kan eventueel ook in meerder talen). Als het gaat om 
strooimateriaal dan zijn daar de flyers voor, de DVD moet aan meer serieus geïnteresseerde 
mensen uitgedeeld worden.

Tommy Tjong: Heeft opmerkingen over de vergaderomstandigheden, koud en luidruchtig. 
Helaas is het systeem zo dat de extra verwarming meer geluid met zich mee brengt.

Eric van der Marel over de districtstoernooien die hij georganiseerd heeft: 2 deelnemende 
afdelingen vragen inschrijfgeld, Rotterdam en Den Haag. Deelnemers klagen hier over. Vraag 
is: mogen clubs hierover zelf beslissen? Herman Hiddema: De Districtstoernooien zijn een 
verantwoordelijkheid van de afdelingen. Als inschrijfgelden nodig zijn moet het overigens niet 
de deelname in de weg staan. Als het inschrijfgeld nodig is omdat anders het toernooi niet 
door gaat, dan is het onvermijdelijk dat er inschrijfgeld wordt gevraagd

15. Sluiting 16.55 (!)
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Bijlage: berekening vertegenwoordigde leden 

2009 
najaars-

ALV

2010 
voorjaars-

ALV Verschil
Afdelingen 

present
Vertegenwoordigde 

leden Namen aanwezigen
Almere 14 18 4 1 18 Ronald Verhagen
Alphen ad Rijn 4 4  1 4 Tommy Tjong
Amstelveen 29 27 -2 1 27 Paul Becherer
Amsterdam 40 33 -7    
Apeldoorn 15 15     
Arnhem 14 13 -1 1 13 Karen Pleit
Culemborg 9 9  1 9 Rob Friederichs
Den Bosch 11 9 -2 1 9 Leo Koolhoven
Eindhoven 49 50 1 1 50 Wout Molenaar
Enschede 12 11 -1    
Groningen 47 44 -3 1 44 Herman Hiddema
Haarlem 4 4     
Hilversum 16 16  1 16 Rob van Aurich
Leiden 42 39 -3 1 39 Vincent Goes
Nijmegen 16 18 2    
Nijmegen - De 
Pinguïn 13  -13    
Utrecht 47 44 -3 1 44 Bram Koster
Venlo 3 3     
Wageningen 8 4 -4    

Bondslid 399 404 5   

Totaal 792 765 -27 11 273
stand van 6 april 61,1% 35,7%

Quorum (art 7.5 statuten)
Een vijfde van de leden vertegenwoordigd Ja 35,7% 273 van de 765
Ten minste een derde van de afdelingen vertegenwoordigd Ja 61,1% 11 van de 18

Quorum aanwezig Ja


